

## 导读



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。



“今日高新”本期共8版,与正报同步发行,敬请高新区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。

## □一人E语

## 乱摘景区桃到底该咋管

◎黄伟民:日前,笔者去大明湖景区免费开放区,看到今年的桃树在园林工人的呵护下长势很好,结的桃子已经有乒乓球大小了,引得游客纷纷观赏和拍照,可有位大婶拿着方便袋开始收获了。当遭到游客指责时她有所收敛,可不一会儿又换了地方继续采摘。且不说现在这桃子能不能吃,就她这种把景区当成自家院落、在大庭广众之下毫无顾忌摘桃子的行为,真是不敢恭维。

## 蹭凉时不要打扰他人

◎悠然:26日去银行办业务,一进门就看到工作人员正和一老大爷争吵,旁边还有小男孩哭闹不止。原来这老人是来这里蹭凉的,但孩子太调皮,一直不安静,影响到了工作人员办公和其他顾客,当工作人员劝阻时老人还不以为然,于是才争吵起来。如此蹭凉本就不该,而影响到人家工作还觉得自己委屈这种心态更要不得,希望广大市民提高自身素质,别图自己方便给别人带来麻烦。

## 别打击孩子干活的热情

◎付文强:25日晚去朋友家串门,进门后看到朋友11岁的儿子左手缠着纱布。一问才知道,上周六朋友夫妇外出买菜,小家伙想要给爸妈一个惊喜,自己拿出了冰箱里的带鱼,用刀切断时不小心把手弄破了。因为此事,两口子还发生了争吵,朋友的妻子严厉斥责孩子以后不要自己在家动这动那。但朋友却持相反意见,并说受伤主要是家长没有事先告诉孩子注意事项才发生的,绝对不能打击孩子的热情。我很赞同朋友的做法,孩子都是具有探索精神的,只要方式得当,保护好孩子的好奇心和热情,他一定会回馈给你惊喜的,孩子的生活自理能力也能得到提高。

## □泉眼

## 添书香不缺场地缺意识

## □徐国维

据26日齐鲁晚报C04版报道,最近家住英雄山附近的夏女士有点郁闷,因为英雄山赤霞广场上陪伴了自己两年多的自助书亭马上要拆除了。原因是,赤霞广场要修建中水处理设施,正好经过书亭,所以书亭必须移走。

既然建中水设施碍事先移到一边,等中水站建好了再移过去总可以吧,毕竟这个书亭有1500多名办证读者,真撤了确实不方便。可让人难以理解的是,相关部门不同意再移回去,就连附近的烈士陵园管理部门也不同意设置书亭,最后,还是两公里外的一商业小区接纳了书亭。一边是相关部门,一边是商业小区,对待书亭的两种不同态度确实值得人深思。

一个自助书亭也就占

地20平方米多一点,而且它是一个公益性的设施,市民借阅免费,服务的是广大市民读者,怎么就没有它的容身之地呢?想起前不久的一则报道,5月中旬济南市图书馆公开征集3处24小时自助图书馆服务系统的安放场所,截至5月28日只收到5份社区和单位的申请,很是让人意外。除了宣传力度不够,更有很多单位对自助书亭认识不足,重视不够,特别是协助办事的意识不够。因为在有些单位看来,自助书亭社会效益再好,也与自己的工作无关,成绩是别人的,自己还是安安心心干好自己的本职工作就够了。

济南虽然有省图书馆和市图书馆,但因为点不够多,市民如经常去借还书,特别是对于一些上了年纪的老年市民来说还是不方便。多设置自助书亭无疑是很好的补充,能大大方便市民读书。目前,济南只有五个自助书亭,这对于偌大的城市来说是远远不够的,这需要承办单位加大投入、加强宣传、多做工作,更需要相关单位多些全局意识、服务市民的意识,积极配合承办单位做好这项工作,为广大市民读好书、好读书助一臂之力。

最是书香能致远。读书,不仅能让我们的城市变得更美,还能播撒真善美的种子,传递社会正能量。打造书香泉城,也是城市精神文明建设的重要内容。一个充盈书香的城市,才是一个富有精神气质的城市,才是一个富有创造活力的城市,才是一个富有文化魅力的城市。自助书亭虽不大,但它一个城市文化气息的符号,我们不能只看到它是一个书亭,可有可无,与己无关。

## □海言门

## 给私搭乱建找个民生出口

## □钟倩

据齐鲁晚报26日新闻,25日,市中区城管执法局二七中队拆除了梁北社区与建设路35号院内的部分私搭乱建。但当地居民反映,小区是开放式的,无处存放自行车、电动车,因而多次丢失。二七街道办事处称,梁北社区对原有的自行车棚进行改造提升,或将在建设路103号院内建简易车棚。

拆除私搭乱建,有利于城市环境的整体提升,但拆除后的善后工作也应高度重视。这里分为两种情况,一是拆除私搭乱建后,整合资源,把小区的空地有效利用起来,投放健身器材、开

辟划定停车位或建成绿化带等;二是有些老旧小区的私搭乱建,是长年无人管导致,居民自发地搭建车棚及堆放取暖煤之处。私搭乱建拆除后,市民会没处放东西,这虽是小事,但关乎百姓生活。

梁北社区与建设路35号院便是属于后一种情况,市民反映地下室小,电瓶车、自行车没处放,期待建个简易车棚,但建车棚牵扯房管所、物业部门、产权单位山水集团,需要共同商谈和协调。笔者以为,协调此事不应成为多么难的事儿,进一步说,拆除私搭乱建是为了市民的生活更加宜居,拆除完毕也应及时回应民意,以民意为准绳开展工作,这不

仅是为了创城,也是为民服务的奠基石。一方面,可由街道办事处牵头,联合各相关部门还有市民代表,召开座谈会,拿出解决方案,只要能够满足市民的现实诉求,哪怕让他们交些费用也会拥护的;另一方面,以此事为契机,完善物业管理项目,广泛征求居民意见,加强第三方监督,对于那些没有物业的开放式小区,街办和社区应引导居民成立小区业主委员会,制定相关的规定,倡导大家参与小区事务管理,这样既可为政府部门分忧解难,也是社会管理的新模式。

不管怎样,拆除私搭乱建,不能一拆了之,应多倾听民声,将利民、惠民的工作进行到底。

## 杠子头话题征集

2013年辽宁高考文科状元肖雅欣总分620分,但女孩发微博称要准备复读,因认为自己仅能入读人大,较失落。是执著追求梦想还是不够理智?高分考生还要不要复读?对此,您怎么看?

欢迎大家参与讨论。参与

方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱qlwbjzx@163.com。还可以登录齐鲁晚报网(网址:www.qiluwanbao.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博及微信(微信号:qiluwanbao002)参与话题讨论。

## 山东女子学院 —韩国大学本科保录班

提前保录 公办院校 升本捷径 费用低廉 十年经验 千人案例

## 300—450分学生上本科的捷径

名校本科普及行动,名校本科不再是少数人的特权!

学历普及:面试录取,保录韩国前总统朴正熙创建、现总统朴槿惠曾任理事长的岭南大学等多所亚洲百强名校,所获文凭教育部认证。

费用普及:老百姓也能上得起的海外名校,全部提供高额奖学金,为锻炼学生就业能力安排勤工俭学,年均实际总花费不到2万元。

## 韩国本科保录班特色说明会通知

时间:6月29日星期日上午9点正式开始

地点:玉函路45号女子学院院内7号楼第五会议室

电话:0531-86520351 18654518898

建筑、通信、机械、汽车、金融、贸易、会计、设计、表演等优势专业招生;

三星、LG、现代、起亚、SK等著名韩企校内招聘,定向就业,外企管理工作。



## 泉城十年一对一个性化辅导机构

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构



## 超长暑期,别忘给学习“充充电”

小学生 · 暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班

中学生 · 暑期衔接提分课程 + 清凉海边游

毕业生 · 2015中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

★十年致力于打造泉城最好的提分学校



六大校区 就近选择 // 小初高精品衔接课程抢报热线: \_\_\_\_\_

山师校区:88343766 山大校区:88340033 舜耕校区:88343733

大观校区:88340388 槐荫校区:88340368 阳光校区:88340055